

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. április 26.

bb 1. péter jános hollandiába utazott

sb-fe/gk/ny zs la

1970. április 26.

a holland külügyminiszter meghívására vasárnap reggel péter jános külügyminiszter és kísérete hivatalos látogatásra hollandiába utazott.

a ferihegyi repülőtéren a bucsuztatáson megjelent pujpa friggys, a külügyminiszter első helyettese és szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, ott volt r.f. karamat, a holland királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

x x x

az mti hirmagyarozója írja:

a magyar külügyminiszter rendkívül aktív diplomáciai tevékenységének egyik jelentős új állomása a hollandiai utazás. külügyminiszterünk első alkalommal látogat hollandiába, hogy viszonzza luns holland külügyminiszter 1968 februárjában tett magyarországi látogatását, amelynek eredményeként akkor aláírták a két ország közötti kulturális egyezményt, valamint a gazdasági, ipari és műszaki együttműködésre vonatkozó megállapodást.

/folyt köv/

-1-

9.20/ny

ll

bb 1. / péter jánosfolyt/ny

péter jános a magyar kormány konstruktív külpolitikájának szellemében tárgyalásokat folytat majd hollandia vezető képviselőivel a két ország közötti kapcsolatok további bővítéséről és elmélyítéséről. a személyes eszmecsere természetesen kiterjed majd a jelenlegi legidősebb világpolitikai kérdésekre, így, a többi között az európai biztonsági értekezlet összehívására, a két németország kölcsönös nemzetközi jogi kapcsolatainak rendezését célzó törekvésekre, továbbá vietnami és közel-keleti agresszió megszüntetésére.

péter jános mostani hollandiai tárgyalásai elé jogos reményekkel tekinthetünk: magyarország és hollandia között a kapcsolatok - a két ország különböző társadalmi berendezkedésétől függetlenül - különösen az utóbbi években biztatóan fejlődtek, ami kifejezésre jutott számos magas szintű küldöttség kölcsönös látogatásában is. az elmúlt hónapokban dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével járt küldöttség hollandiában, hogy az ottani fejlett mezőgazdaság és élelmiszeripar egyes szakágazataival közvetlen kapcsolatot teremtsen, s a két országban folyó kutatások eredményeit a kölcsönös előnyök alapján hasznosítsák. a múlt esztendőben írták alá budapesten a magyar-holland kereskedelmi kamarai együttműködési egyezményt. a tavaly októberben budapesten megrendezett holland műszaki hetek emlékezetes sikert arattak. a gazdasági kapcsolatok fejlődésének egyik mutatója, hogy a hollandiába szállított magyar áruk értéke az 1965. évi mintegy 12 és fél millió dollárról 1968-ig csaknem 18 millió dollárra, a magyarországra érkezett holland termékek értéke pedig ugyanebben az időszakban nem egészen 11 millió dollárról több mint 13.5 millió dollárra növekedett. az utóbbi időben számos - kétoldalú egyezmény megkötésére irányuló - tárgyalások kezdődtek. ezek közül minden valószínűség szerint már májusban budapesten sor kerül az új kulturális egyezmény aláírására.

a két ország közeledését segíti elő az a körülmény is, hogy számos nemzetközi kérdésben - így elsősorban a világbéke megvédésére irányuló törekvésben - hasonló vagy azonos álláspontot képvisel.

péter jános mostani látogatásának és megbeszéléseinek várható eredménye - tehát a magyar népköztársaság és a holland királyság számára kölcsönösen előnyös kapcsolatok elmélyítése - újabb bizonyosságot tesz arról, hogy a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélésének elve mindinkább tért hódít a nemzetközi politikában. /mti/

9.30/ny

-2-

bb.2. magyar kereskedelmi küldöttség utazott lengyelországba

i kf ny ie la

1970. április 26.

barsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap kereskedelmi küldöttség utazott lengyelországba.

barsos lászló miniszterhelyettes elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta: a delegáció résztvesz a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozása keretében működő választékcseres munkacsoport varsóban sorra kerülő második ülésén. a megbeszélésen magyar javaslatra megtárgyalják a belkereskedelmi választékcseres helyzetét, fejlesztési lehetőségeit, módszereit. foglalkoznak a többoldalú választékcseres bevezetésének lehetőségeivel is.

a magyar küldöttség ezenkívül a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság irányelvi alapján a lengyel partnerekkel előkészíti, konkretizálja a szabadabb árucseres bevezetését az az elképzelés, hogy a magyar-lengyel kereskedelmi forgalomban nem ragaszkodnak szigorúan a korábbi kötött árakhoz. a piaci helyzet megkívánja, illetve lehetővé teszi, akkor az egymással kapcsolatban álló kereskedelmi vállalatok szükség szerint eltérnek a megszabott áraktól.

a tárgyalások során a forgalom további növelése érdekében felülvizsgálják az 1970. évi magyar-lengyel belkereskedelmi export-import megállapodásokat és a belkereskedelmi választékcseres helyzetét. várhatóan sor kerül lengyelország egyik nagy ipari megyéjében közvetlen választékcseres tárgyalásra is. /mti/

bb 3. cápák, ráják, polipok - az állatkert expedíciójának sikeres gyűjtőútja

i tz/gk/ny ie la

1970. április 26.

számos hulló, cápákat, rájákat, különféle sügéreket, polipokat és tengeri virágállatokat gyűjtött expedíciójával a jugoszláv partokon dr. pénzes bethen, az állatkert osztályvezetője.

a gyűjtemény tengervízzel töltött hatalmas kamionokban rövidesen utnak indul budapest felé, úgy, hogy előreláthatólag május 4-től kezdve az állatkert látogatói már megcsodálhatják a zsákmányt az akvárium medencéjében. /mti/

9.40/y

-3-

bb 1. / péter jánosfolyt/ny

péter jános a magyar kormány konstruktív külpolitikájának szellemében tárgyalásokat folytat majd hollandia vezető képviselőivel a két ország közötti kapcsolatok további bővítéséről és elmélyítéséről. a személyes eszmecsere természetesen kiterjed majd a jelenlegi legidősebb világpolitikai kérdésekre, így, a többi között az európai biztonsági értekezlet összehívására, a két németország kölcsönös nemzetközi jogi kapcsolatainak rendezését célzó törekvésekre, továbbá vietnami és közel-keleti agresszió megszüntetésére.

péter jános mostani hollandiai tárgyalásai elé jogos reményekkel tekinthetünk: magyarország és hollandia között a kapcsolatok - a két ország különböző társadalmi berendezkedésétől függetlenül - különösen az utóbbi években biztatóan fejlődtek, ami kifejezésre jutott számos magas szintű küldöttség kölcsönös látogatásában is. az elmúlt hónapokban dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezetésével járt küldöttség hollandiában, hogy az ottani fejlett mezőgazdaság és élelmiszeripar egyes szakágazataival közvetlen kapcsolatot teremtsen, s a két országban folyó kutatások eredményeit a kölcsönös előnyök alapján hasznosítsák. a múlt esztendőben írták alá budapesten a magyar-holland kereskedelmi kamarai együttműködési egyezményt. a tavaly októberben budapesten megrendezett holland műszaki hetek emlékezetes sikert arattak. a gazdasági kapcsolatok fejlődésének egyik mutatója, hogy a hollandiába szállított magyar áruk értéke az 1965. évi mintegy 12 és fél millió dollárról 1968-ig csaknem 18 millió dollárra, a magyarországra érkezett holland termékek értéke pedig ugyanebben az időszakban nem egészen 11 millió dollárról több mint 13.5 millió dollárra növekedett. az utóbbi időben számos - kétoldalú egyezmény megkötésére irányuló - tárgyalások kezdődtek. ezek közül minden valószínűség szerint már májusban budapesten sor kerül az új kulturális egyezmény aláírására.

a két ország közeledését segíti elő az a körülmény is, hogy számos nemzetközi kérdésben - így elsősorban a világbéke megvédésére irányuló törekvésben - hasonló vagy azonos álláspontot képvisel.

péter jános mostani látogatásának és megbeszéléseinek várható eredménye - tehát a magyar népköztársaság és a holland királyság számára kölcsönösen előnyös kapcsolatok elmélyítése - újabb bizonyítást tesz arról, hogy a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélésének elve mindinkább tért hódít a nemzetközi politikában. /mti/

9.30/ny

-2-

bb. 2. magyar kereskedelmi küldöttség utazott lengyelországba

i kf ny ie la

1970. április 26.

borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap kereskedelmi küldöttség utazott lengyelországba.

borsos lászló miniszterhelyettes elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta: a delegáció résztvesz a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozása keretében működő választékcseres munkacsoport varsóban sorra kerülő második ülésén. a megbeszélésen magyar javaslatra megtárgyalják a belkereskedelmi választékcseres helyzetét, fejlesztési lehetőségeit, módszereit. foglalkoznak a többoldalú választékcseres bevezetésének lehetőségeivel is.

a magyar küldöttség ezenkívül a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság irányelvével alapján a lengyel partnerekkel előkészíti, konkretizálja a szabadabb árucseres bevezetését az az elképzelés, hogy a magyar-lengyel kereskedelmi forgalomban nem ragaszkodnak szigorúan a korábbi kötött árakhoz. a piaci helyzet megkívánja, illetve lehetővé teszi, akkor az egymással kapcsolatban álló kereskedelmi vállalatok szükség szerint eltérnek a megszabott áraktól.

a tárgyalások során a forgalom további növelése érdekében felülvizsgálják az 1970. évi magyar-lengyel belkereskedelmi export-import megállapodásokat és a belkereskedelmi választékcseres helyzetét. várhatóan sor kerül lengyelország egyik nagy ipari megyéjében közvetlen választékcseres tárgyalásra is. /mti/

bb 3. cápák, ráják, polipok - az állatkert expedíciójának siker gyűjtője

i tz/gk/ny ie la

1970. április 26.

számos hullót, cápákat, rájakat, különféle sügéreket, polipokat és tengeri virágállatokat gyűjtött expedíciójával a jugoszláv partokon dr. pénzes bethen, az állatkert osztályvezetője.

a gyűjtemény tengervízzel töltött hatalmas kamionokban rövidesen utnak indul budapest felé, úgy, hogy előreláthatólag május 4-től kezdve az állatkert látogatói már megcsodálhatják a zsákmányt az akvárium medencéjében. /mti/

9.40/y

-3-



bb 4. az április 30.- május 3. közötti munkaidő-beosztás

i sl/tr/ny ie la

1970. április 26.

mivel az idén a május elsejei munkaszüneti napot egy nap választja el a május 3.-i, vasárnapi pihenőnaptól, az általános érvényű rendelkezéseknek megfelelően meg kell változtatni a munkaidőbeosztást a hatnapos munkahéttel dolgozóknál és a két-hetenként szabadszombatos dolgozók közül azoknál, akiknek a szabadszombatjuk ezuttal páratlan hétre esik. az említetteknek április 30-a, csütörtök szombati munkanapnak számít, május 1-e, péntek munkaszüneti nap, május 2. szombat heti pihenőnap, május 3. vasárnap pedig rendes munkanap.

a munkaidő-beosztás további megváltoztatását a jogszabályok nem teszik lehetővé, nem szabad megváltoztatni például a munka-beosztást az ötnapos munkahéttel dolgozóknál és azoknál a két-hetenként szabadszombatos dolgozóknál sem, akiknél a szabad szombat páros hétre esik, mert az említetteknek a munkaszüneti nap és a vasárnap közötti szabadszombaton munkakötelezettségük nincs.
/mti/

bb 5.a fejezmegyei harcok egyik szovjet hőse

vid/ny la

1970. április 26.

a fejezmegyei rendkívül kemény felszabadító harcok során a fasisztákkal vívott sikeres küzdelemben ötvenhárom szovjet katona érdemelte ki a szovjetunió hőse kitüntetését. a hősök fényképét hetekkel ezelőtt közölte a fejezmegyei hírlap. köztük volt ny.1. szerbinyenko repülő hadnagy.

az apn. tudósítója, borisz usztyinov minszkben megtalálta és felkereste az egykori hadnagyot, aki most az elektronikus számítógépek gyárának mérnöke. riportot írt róla, amelyet a fejezmegyei hírlap vasárnapi száma közölt. a cikk szerint szerbinyenko, amint azt visszaemlékezésében elmondotta, a fejezmegyei felszabadító harcok során 31.527 kiló bombát dobott az ellenséges állásokra. többek között két ellenséges tankot, két löszeres kocsit és egy páncélozott járművet semmisített meg.

szeretettel küldte üdvözlését a fejezmegyeieknek. /mti/

9.50/ny

-4-

ll

bb 6. időjárásjelentés

1970. április 26.

ny/ta

a meteorológiai intézet jelenti 1970. április 26-án, vasárnap 12 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

a brit-szigeteken és nyugat-európán keresztül továbbra is különböző hőmérsékletű és nedvességű levegő egymást követő hullámai áramlanak közép- és kelet-európa felé. hatásukra európa nyugati részein változékony, sokfelé esős időjárás alakult ki a hőmérséklet azonban eléri az évszaknak megfelelő értéket. oltaszországban, a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének délkeleti részein kevés a felhő, reggel sokfelé páráos, ködös az idő és itt a hőmérséklet legmagasabb értéke 4.7 fokkal magasabb a legutóbbi évek átlagánál. a kárpát-medence térségét hétfőn előreláthatólag az óceáni levegő egy nedvesebb hulláma éri el és időjárásunkat ez fogja meghatározni.

házánkban szombaton felhőátvonulások voltak, csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. az északnyugati megyékben 5-9, máshol 10-13 órán keresztül sütött a nap. napközben 19-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. vasárnap hajnalban az ország területén 6 és 14 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtti országszerte változóan felhős volt az ég. a déli, délnyugati szél többfelé megerősödött. 11 órára 18-23 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.5 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten süllyed

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, elsősorban a dunántúlon többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, időnként megerősödő délnyugati, nyugati, később a dunántúlon északnyugati-ra forduló szél. az éjszakai lehülés nem változik, a nappali felmelegedés gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 16-20 fok között, délkeleten kevéssel 20 fok fölött.

a duna 578 cm. /mtl/

13.15/ny

ll

-.-
-5-

bb. 7. gyermekkórus hangverseny esztergomban

vid. cs. l. a

1970. április 26.

az esztergomi labor műszeripari művek gyermekkórusa vasárnap hangversenyt adott a petőfi művelődési házban, a műsorban fellépett a váci utcai és a lovag utcai zenei általános iskola énekkara, az egyesített kórus Kodály-terzsenyi: a magyarokhoz című művét adta elő. /mti/

-.-

bb. 8. megnyílt a győri kemping

vid. cs. l. a

1970. április 26.

vasárnap megnyitották a husz négy személyes faházzal, táborozóhellyel és lakókocsi parkolóval együtt összesen ezer férőhellyel rendelkező győri kempinget. a faházak már az első napon megteltek és előreláthatóan majd csak ősszel néptelendik el a közkedvelt táborozóhely. a faházak férőhelyeit ugyanis már egész nyárra előre lefoglalták. /mti/

-.-

bb. 9. gyermekrajz kiállítás nyílt sopronban

vid. cs. l. a

1970. április 26.

a közlekedési múzeum 1968-ban meghirdetett gyermekrajzpályázatára az ország hétszáz általános és középiskolájából több mint négyezer közlekedési témájú rajzot küldtek be. az ezekből kiválogatott négyszáz legjobb rajzból kiállítást rendeztek, amelyet az elmúlt év nyarán mutattak be a közlekedési múzeumban.

a kiállítás országjáró útja során sopronba érkezett, ahol vasárnap délelőtt a Liszt Ferenc művelődési központban lovas gyula, a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút főintézője, a közlekedési múzeum munkatársa nyitotta meg. /mti/

-.-

13.18 ny.

-6-

bb. 10. pécsi sörgyári dolgozók kommunista vasárnapja a május
1-i jobb ellátásért

a pécsi pannonia sörgyárban most vasárnap tartották meg a kommunista műszakot azzal a céllal, hogy a közelgő május elsejei ünnepségek ellátását ezzel a többletmunkával is jobbatégyék. mintegy száz dolgozó serénykedett a kommunista vasárnapi termelésen, amely alatt háromszáz hektoliter sört tejtettek palackokba, negyvenezer töltött üveget helyeztek kezesekbe, a szállítók pedig megkezdték az ünnepi rendelésre szóló sör kihordását a pécsi baranyai vendéglátó egységekhez /mti/

bb. 12. divatrevue a madách színházban

t. sb/tm. es. la

1970. április 26.

a centrum áruházak a madách színházban zsúfolt nézőtér előtt rendezték meg vasárnap délelőtt az immár hagyományos tavaszi divatrevét, a centrum-show-t. rendkívül nagy érdeklődés előzte meg a bemutatót, már két héttel ezelőtt elkelt az összes jegy. a mintegy kétórás szórakoztató műsor keretében összesen 150 tavaszi-nyári divatujdonságot mutatott be 18 manóken és 10 táncosnő, valamennyi ruha és divatholmi megtalálható már a centrum áruházakban. a bemutatón felvonultatott újdonságokból minden alkalomhoz, a munkához, a pihenéshez és a szórakozáshoz megfelelő divatos öltözetből válogathatott a közönség. az áruházak azzal a meglepetéssel rukkoltak elő, hogy sokféle maxi viseletet, főleg hosszú tavaszi kabátot, selyemből és kockás mintájú szövetből készített nadrágkosztümöket is bemutatnak az összes tartozékokkal, bizsuval, láncokkal, hosszú sálakkal, nagyszélű kalapokkal együtt. a divatkollekcióban azonban még mindig a miniruha dominált, s a bemutató hűen tükrözte a centrum áruházaknak azt a törekvését, hogy minden árujuk a divatban is mértéktartó legyen, ne a kívívó hóbortot, hanem a jó ízlést és a célszerűséget szolgálja. /mti/

133.5

ll

bb.11. szita jános hazaérkezett az unido tanácsának üléséről - a vitában latin-amerikai országok is csatlakoztak a magyar állásponthoz

t sl/tm-ju la

1970. április 26.

szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője szombaton a késő esti órákban hazaérkezett bécsből, ahol a fejlődő országok iparosításának segítésére alakult ensz-szervezet, az unido tanácsának ülésén képviselte hazánkat.

hazaérkezése után az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

- mint ismeretes, az ensz közgyűlése magyarországot három évre az unido tanácsának tagjává választotta, s a mostani ülés szak volt az első, amelyen hazánk képviseltette magát. az ülés általános vitájában módomban volt kifejteni a magyar álláspontot a szervezet munkájáról, a fejlődő országok iparosításának hatékonyabb segítéséről. örvendetesnek tartjuk, hogy számos részkérdést már jól megoldott a szervezet, az unido azonban még nem eléggé erős ahhoz, hogy az ensz rendszerén belül megfelelően koordinálja a fejlődő országok iparosításához nyújtott segítséget. álláspontunk szerint a segítségnyújtást oly módon kell fejleszteni, hogy az a rászoruló országok gazdasági függetlenségét, s ne a behatoló monopóliókat szolgálja. megfelelő koordinálással szervezeten kell támogatni a fejlődő országok saját nemzeti kincseinek feltárását, nemzeti kádereik, szakembereik képzését, hogy önálló ipart teremthessenek, s ne legyenek kiszolgáltatva más országoknak.

- az egyesült államok képviselője felszólalásában védelmébe vette a tőke érdekeit. főleg a latin-amerikai országok példájával igyekezett bizonygatni, hogy a beáramló magántőke hatékonyan segíti fejlődésüket. felszólalására azonban a legilletéke-sebbektől kapott választ. másnap ugyanis több latin-amerikai ország képviselője - részben, vagy egészében - a magyar állásponthoz csatlakozva szembehelyezkedett az egyesült államok véleményével. a chilei delegátus például rámutatott, hogy a monopólió ,, segítő szándéka,, nem a rászoruló országnak, hanem a tőkésnek hoz hasznot. kimutatta, hogy a chile iparát ,, támogató,, tőkés nyereségként jóval nagyobb összegeket visznek ki az országból, mint amekkora tőkét befektetnek. a brazil küldött ugyancsak elhatárolta magát az usa delegátusának felszólalásától, kuba képviselője pedig élesen támadta a tőkés behatolást.

/ folyt. köv./

13.45/ju

-8-

bb 11. / szita jános... 1. folyt./-ju

- magyarország a legváltozatosabb módon segíti a fejlődő országok iparosítását. egész sor magyar szakértő adja át tapasztalatait, amelyek alapján a különböző országokban meggyorsíthatják az iparosítást. legutóbb törökországban és több észak-afrikai országban az alumínium-ipar megszervezéséhez, fejlesztéséhez adtak hasznos tanácsokat magyar szakemberek. az unido számára tanulmányok is készülnek hazánkban, mindenképp a vegyipar, a mezőgazdasági gégyártás, a híradástechnika, a gyógyszeripar megszervezésének gyártási módszereinek kérdéseiről, s ezt az ismeretanyagot az unido valamennyi fejlődő ország rendelkezésére bocsátja, néhány hónapon belül bukarestben konferenciát rendeznek arról, hogy a szocialista országok, illetve a fejlődő országok koncepcióját hogyan lehetne megteremteni, illetve továbbfejleszteni. ennek koncepcióhoz magyarország is hozzájárul, - fejezte be nyilatkozatát szita jános. /mti/

--

bb 13. vasárnapi nagyüzem a cementgyárakban

t sb/tm-ju la

1970. április 26.

április utolsó vasárnapját jó munkával igyekeztek kihasználni a cementgyárak dolgozói. a klinkerégető kemencék és a cementmalmok mellett ezen a napon is teljs volt a létszám, a forgalom, mert csaknem 30.000 tonnányi cement-tartozást kell törleszteni. az első negyedévben ugyanis a hosszú és szokatiannul hideg tél miatt akadozott az alapanyagot szállító mészkőbányák termelése, s a cement másik fontos alkotórészéből, a kohósalakból is a megrendeltnél jóval kevesebbet kaptak a gyárak.

vasárnap az iparág cementgyárai mintegy 8000 tonna cementtel segítették az év eleji adósság pótlását. teljes műszakot tartottak a dunai cement és mészmű tmk üzemének dolgozói is, akik az ipartelep iv. számú gépsorának termelési próbáit végezték, hogy májusban már a folyamatos, üzemszerű munkát is megkezdje ez az új géplánc, amely évente 100.000 tonna cementtel járulhat hozzá az építőipar anyagellátásának javításához. /mti/

--

13.50/ju

ll

-9-

ob. 14. a retékidény félideje szeged-mihályteleken

vid. cs. la

1970. április 26.

Szeged nagy kertváros-negyedében, alsóvárosban, valamint a szomszédos mihályteleken vasárnap is „teljes műszakot”, tartottak a nyílófólia-alagutak ezreiben; már kora hajnal-tól szedték, csomózták, s szállították az átvevőhelyekre az exportra szánt hónaposretket, a több mint félmillió négyzet méter fóliatakaró alól ezen a napon 150.000 csomó pirosretket szedtek fel, s indítottak utnak kamionokban csehszlovákiába, már több mint hatmillió csomót szállított el eddig a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja, s ezzel túljutottak a retékszezon félidején. /mti/

ob. 15. tavaszi munkák csongrádban - vasárnapi kukoricavetés

vid. cs. la

1970. április 26.

Csongrád megye belvizsújtotta gazdaságaiban a vasárnapi rendkívül nagy időjárás kihasználva, több mint ezer traktor szántott, készítette elő a talajt a kukoricavetésre, hogy minél inkább csökkentsék a késői kitavasodás okozta munkaidővesztést a magasabb fekvésű területeken a szántás mellett megkezdték a kukoricavetést is.

A lakói határon is benépesültek az összesen hatezer holdasra tervezett vöröshagymaültetvények, ezuttal főként a háztáji gazdaságokban az asszonyok, leányok százainak jórészt térdén állva végzett munkája nyomán a befejezéshez közeledik a vidék e legnagyobb tavaszi feladata, a hagymaduggatás, a hetekkel ezelőtt elsőként beültetett táblákon kizöldelltek a növények, s helyenként hozzáfogtak az ugyancsak fáradságos munkát jelentő gyomtalanításhoz, az úgynevezett kaparáshoz is. /mti/

ob. 17. egy napon hét balett a jubiláló pécsi együttes műsorán

vid. cs. la

1970. április 26.

A tíz éves pécsi balett jubileumi előadássorozatának harmadik napján, vasárnap is gazdag, szép élményt nyújtott vendégeinek, közönségének az elmúlt évtized legsikeresebb, országotvilágot bejáró repertoár darabjaiból állítottak össze matiné műsort, vivaldi: etüdök kében, szokolaj: az iszonyat balladája, vajicskos: változatok egy találkozásra és rossini: nyitány című balettje szerepelt eck Imre koreográfiájában, este tartották meg a „hódotat bariók béliának”, című estét, amelyen a fából faragott királyfi, a concerto és a csodálatos mandarin került színre, valamennyi koreográfiáját ugyancsak eck Imre készítette. /folyt. köv./

bb. 17. egy napon hét.

hétfőn délelőtti a pécsi balett filmjeit vetítik a kossuth filmszínházban, este ismét négy balettművet láthat a pécsi közönség, köztük az egyik legsikeresebbet, a pókháló-t, hétfő éjszaka jazz-koncert lesz a jubileum keretében a pécsi nemzeti színházban, fellép a gonda-kruz kvartett, valamint két fiatal jazz-énekes, kósa zsuzsa és miklósi péter.
/mti/8

bb. 19. borda jános zalaegerszegi lakos a horgászverseny győztese

vid. cs. la

1970. április 26.

rendkívül nagy érdeklődés mellett zajlott le vasárnap a balatonboglári november hét üdülő előtti parton megrendezett országos horgászverseny, amelyet a kisipari termelőszövetkezetek, valamint az okisz, és a kiszövök tagjai részére rendeztek. mintegy száz versenyzőt több mint másfélszáz vendég figyelt a halfogás ideje alatt, több mint száz kilogramm hal került horogra és a zsűri értékelése alapján borda jános zalaegerszegi lakos lett a győztes, ő kapta meg a vándorserleget, harmincnégy halat fogott ki, amelyek súlya meghaladta az öt kiló 78 dekát. a jól sikerült horgászverseny után a hullám szálló éttermében a kifogott halakból kitűnő halásztével vendégelték meg a versenyzőket.
/mti/

bb. 21. direktóriumi emlékünnepe a veszely-hidnál

vid. cs. la

1970. április 26.

a gyulai direktóriumi tagok emlékművénél - mártírhaláluk évfordulója alkalmából - ünnepséget rendeztek vasárnap a viharsarki kisz-fiatalok, kozma antalnak, a kisz gyulai városi bizottsága titkárának megemlékezése után a megyei ifjú gárda díszszázad megkoszorúzta a veszely-hidnál, a kivégzés színhelyén felállított emlékoszlopot. /mti/

14.04.80

-11-

bb 16. kiosztották a nógrád megyei honismereti pályázat díjait

vid/ny hla

1970. április 26.

tavaly, március 16-án a hazafias népfőnt nógrád megyei elnökségének kezdeményezésére több megyei szervezet, testület, intézmény együttesen megyei honismereti pályázatot hirdetett meg. a pályázatra harminckét munka érkezett, amelyek közül tizenhatot tartottak érdemesnek díjazásra, nyolcat pedig felterjesztettek az országos honismereti pályázat bíráló bizottságához.

a megyei honismereti pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére és a díjkiosztásra vasárnap került sor a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. az intézmény zsűfőlésig megtelt klubtermében először dr. molnár józsef kandidátus, egyetemi adjunktus, valamint schneider miklós, a nógrád megyei levéltár igazgatója tartott előadást a helytörténetírás elvi, illetve módszertani kérdéseiről. ezután marczinek istván, a hazafias népfőnt nógrád megyei bizottságának titkára nyújtotta át az összesen több mint tízezer forint díjat a pályázat nyertesének, köztük a két első díjat horváth gabriella salgótarjáni gimnazistának és ivóvi viktorné dorogházi tanárnak. /mti/

bb 18. a „ felszabadulási pályázat „ díjainak kiosztása kaposvárott

vid/ny la

1970. április 26.

a somogy megyei népművelési tanács által meghirdetett felszabadulási pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére és a díjak kiosztására vasárnap került sor kaposvárott a latinka sándor megyei művelődési központban. dr. várkonyi imre, a somogy megyei tanács vb. elnökhelyettese elmondotta, hogy csaknem kétszáz pályamunka érkezett be helytörténeti, honismereti, irodalmi témakörből, továbbá fotókból, filmekből, zenei valamint irodalmi színpadi és drámai feldolgozásokból. a pályázatok díjazására a megye vállalatai, üzemei, hivatalai és tanácsai több mint száz ezer forintot adtak. dr. várkonyi imre a bírálóbizottság értékelése alapján átadta a díjakat a pályázaton helyezést elértnek.

/mti/
14.10/ny
ke

-12-

bb. 20. több mint 50 autóbusszal erősítették meg a kiránduló járatokat

i sb/tm cs la

1970. április 26.

amint a meteorológiai intézet ígérte, vasárnap jó kiránduló idő virraht budapestre, de a zöldre, a jó levegőre igyekvők pestiek nem siették el a felkelést, csak 9 óra tájban indítottak nagyobb rohamot a közlekedési eszközök férőhelyéért. a /su-foltság elkerülésére a budapesti közlekedési vállalat 52 autóbusszal erősítette meg a hűvösvölgyi, a margitszigeti és hegyi járatait, a bkv diszpécserének intézkedésére három „mentesítő” szerelvényt irányítottak át a nagykoruti villamosjáratok kiegészítésére is. a fogaskereklí vasut kora reggel még csak két szerelvényel „ingázott”, majd később további négy szerelvényel kellett kiegészíteni a forgalmat, s ennek megfelelően nagyüzemi szállítást bonyolított le a széchenyi - hegyi utörővasut is. /mt1/

..-

ob. 22. először szerepel magyar kórus Irországban

vid cs la

1970. április 26.

Irországba utazott vasárnap a pécsi nevelők háza harminc tagu kamarakórusa, amely részt vesz a cork városában rendezendő nemzetközi ének- és táncfesztiválon. ez az első eset, hogy magyar énekkar szerepel a nagy dalkulturájú szigetországban. a tizenkét éve alakult és a „kiváló együttes” címmel háromszorosan kitüntetett pécsi kórus április 29-én lép fel a rangos nemzetközi fesztiválon, s még öt alkalommal áll majd közönség elé. a kötelező énekszámok mellett bartók, kodály- és bárdos kórusműveket adnak elő. Irországi vendégszereplésük után az angol fővárosba utaznak a magyar dalosok és itt a híres new london singers énekkarral - amely részt vett az idei pécsi kamarakórus fesztiválon- együttesen lépnek majd fel. /mt1/

..-

bb. 23. tovább apad a tiszta - átépítik a rőzseműveket

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a tiszta lassu, de folyamatos apadása ellenére még vasárnap is több mint kilencszázan örködtek, dolgoztak a gátakon. a nagy gondosság indokolt, hiszen helyenként már három hónapja állják a víz nyomását a töltések, s néhol ugynevezett kipuposodások, másutt kisebb szivárgások tapasztalhatók rajtuk. ez azonban már nem jelent veszélyt, hiszen szombattól vasárnapig általában további hét-nyolc centit apadt a tiszta. a védőbrigádok vasárnap már megkezdtek a rőzseművek átépítését, lejjebb rakását az alacsonyabb vízállásnak megfelelően.

/folyt. köv./ *de*

bb. 23. tovább apad

vasárnap a belvizektől sújtott területeken - például a makói járásban, ahol több mint 340 házat rongált meg a víz és kétszázat le is kell bontani - sokan a lakóházak helyreállításán dolgoztak. a járás számos községében a helyi termelőszövetkezetek építőbrigádjai vállalták a lakóházak ujjáépítését. ugyancsak több községben megszervezték a téglaegetést és homokkitermelést, hogy ne legyen hiány építőanyagban./mtl/

..-

bb.25. megnyitották az ország legnagyobb vidéki régészeti kiállítását pécsen - janus pannonius emlékérmét kapott a baranya megyei tanács elnöke

vid cs la

1970. április 26.

pécsen, a janus pannonius muzeumban, vasárnap megnyitották az új, állandó jellegű régészeti kiállítást, amely baranya-s tágabb értelemben dél-dunántul - ötezer éves történetét mutatja be, az i.e. iv. évezredtől az árpádok koráig. körülbelül négyezer régészeti tárgy került a közönség elé, zömmel azoknak a nagy ásatásoknak a leletanyagából, amelyeket az elmúlt két évtizedben folytattak pécs és baranya területén.

a tártatnyitó ünnepélyen gönyei Antal, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályának vezetője méltatta az új kiállítás jelentőségét. ez az ország legnagyobb vidéki régészeti kiállítása - mondotta - s gazdag tartalmával, korszerű rendezésével és újszerű technikai megoldásaival díszére válna európa bármely városának. ez alkalommal avatták fel a kiállítás emblémáját, rétfalvy sándor fiatal pécsi szobrászművész alkotását. a ghanai vörös mahagóniából készült, ólomplasztikával díszített három méteres kompozíció az emberiség történelmét szimbolizálja.

a janus pannonius muzeum és a muzeum barátainak köre janus pannonius emlékérmét alapított a muzeumpártolók számára. az emlékérem első kitüntetettje palkó sándor, a baranya megyei tanács v.b. elnöke lett, a muzeumi ügyért kifejtett több évtizedes tevékenysége elismerésül. a janus pannonius emléket a régészeti kiállítás megnyitó ünnepélyén sarkadiné hárséva muzeumigazgató nyújtotta át a tanácselnöknek./mtl/

- 14 -

14.30

bb 24. tornyosnémeti határállomáson ünnepélyesen bucsúztatták a „győzelem zászlaja”, motorostura résztvevőit

vid/ny la 1970. április 26.

a „győzelem zászlaja” alatt, haladó nemzetközi ifjúsági motorosmenet résztvevői vasárnap a borsod megyei tornyosnémetinél hagyták el hazánk területét. a hét szocialista ország motorosmenetét a határállomáson a magyar és a csehszlovák néphadsereg díszelgő alakulatai ünnepélyesen fogadták. a két ország határsorompója közötti területen felépített dísztribün előtt fiatalok emelték magasba a történelmi jelentőségű, legendáshírű vörös zászlót, amelyet negyed évszázaddal ezelőtt a berlini reichstag épületére tüztek ki a győztes szovjet harcosok.

az ünnepség díszelnökségében foglaltak helyet a motorosmenet kísérő delegációk vezetői, a borsod megyei és encsi járás párt-, állami szerveinek és kisz bizottságainak küldöttel, valamint a kassai terület párt- és ifjúsági szerveinek s fegyveres erőinek képviselői. a hazánkon átvonult nemzetközi motorostura résztvevőit szabó tibor, az encsi járás kisz bizottságának titkára köszöntötte, majd molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára bucsúzott a vendégektől. ezután alekszandr iljics rogyimcev vezéreztredes, a szovjetunió kétszeres hőse, a 13-as gárdahadosztály volt parancsnoka köszönte meg a magyar nép baráti vendéglátását. a bucsúztatáson felszóltat angelo oliva, a divsz elnöke, majd a csehszlovákiába induló nemzetközi ifjúsági menetet ivan haluska, a csehszlovák ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára üdvözölte. a győzelem zászlaja alatt haladó ifjúsági motorosmenet résztvevői fél 12 előtt lépték át a magyar-csehszlovák határt és indultak el kassa felé. a motorosmenet csehszlovákián és a német demokratikus köztársaságon át - a hősök útján - a győzelem napján érkezik berlinbe. /mti/

bb 27. vasárnapi munka somogyi földeken

vid es la 1970. április 26.

április utolsó vasárnapján is benépesültek a somogyi lankák. több mint ezer gép dolgozott az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek földjein. a göllei béke termelőszövetkezetben kétszáz holdon vetették el a kukoricát ezen a napon. a lábodi állami gazdaságban is majdnem háromszáz holddal gyarapodott az elvetett kukoricaföld nagysága. vasárnap teljes erővel dolgoztak a gabona gyomirtásában is: több mint száz gép majdnem ezer holdon szórta ki a gabonaföldeken a gyomirtószert. a vasárnapi munka eredményeként somogyban több mint tízezer holdon készítették elő a magágyat és mintegy kétezer holddal gyarapodott a kukorica vetés. /mti/

bb.28. vasárnapi munka nógrádi mezőkön

vid cs la

1970. április 26.

vasárnap is dolgoztak nógrád megye mezőgazdasági termelőszövetkezetének többségében. a hosszuranyult tél ebben az északi megyében talán még nagyobb károkat okozott, mint az ország más vidékein. nógrád legnagyobb termelőszövetkezetében, a tízezer holdas cseredvölgye tsz-ben áprilisban még vastag hótakaró borította a földeket, az ősszel elvetett rozs hetven százaléka kipállott, de kifagyott mintegy negyven katasztrális holdnyi őszi vetésű buza is. a télérdek hó és a lassu olvadás tönkretette az őszi szántást is - nagyrészt újra kell szántani.

vasárnap reggel 32 erőgép 6 vetőgép indult munkába, hogy befejezze a burgonyavetést, és előkészítse a talajt a kukorica és más egynyári szálás növény alá ott is, ahová eredetileg mást terveztek, de menteni kell, ami menthető.

ennél jobb a helyzet a megye nyugati és déli területein. a pásztói járás közös gazdaságában jórészt befejezték a járás északabrora eső, hegyvidéki tsz-elben- mátraszöllősen, pásztón, felsőtoldon, kutasón, csécsén, szurdokpüspökiben vasárnap valamennyi erőgép és fogat dolgozott. a tél erre felé sem kímélte a határt. az őszi kalászosok vergődnek, elszaporodtak a kártevők. szervezik a védekezést lindános szuperfoszfáttal. a rendkívül laza talaj hátráltatja a fejtrágyázást, a tervezett vegyszeres gyomirtást. ezért a járás területén már most számítanak arra, hogy a gabonakultúrák holdanként átlagos termése egy-másfél mázsával alatta marad a tervezettnek.

a balassagyarmati járásban a szövetkezetben mintegy ezer termelőszövetkezeti paraszt és száznyolvan erőgép volt. ezen a vasárnapon a határban, a kései tavasz okozta lemaradást talán ezen a vidéken sikerült a leg hamarabb behozni, bár mintegy 2000 holdnyi területen még akadályoz a belvíz. az érsek-vadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz-ben a tavaszakkal már végeztek, elvetették a burgonya ⁸⁰százalékát s a kukorica felét.

/ folyt. köv.

14.55

Te tavasziak vetését, földben van az árpa, a borsó, a cukorrépa, de

bb. 28. vasárnapi munka.....

Lényegében hasonló a helyzet a szécsényi járásban, ahol a mintegy tíznapos elmaradás nagyrészt már pótolták. a járás egyik legjelentősebb közös gazdaságában, a szécsényi II. rákóczi Ferenc termelőszövetkezetben április 26-án kommunista vasárnapot tartott a tisz. fiatalsága; 60 ifjú tisz-tag öt erőgéppel a kukoricavetőr talajelőkészítő munkálatain, részben a hártáji gazdaságok földjeinek megmunkálását végezte, ezenkívül: csaknem száz iskolás és gimnazista a tisz. kertészetében serénykedett. /mti/

bb. 26. ifju gárda szemlék békés megyében

vid cs la

1970. április 26.

vasárnap rendezték meg békés megyében a városi és járási ifju gárda szemléket. a megyeszékhelyen mintegy 140 fiatal részvételével bonyolították le az alaki szemléket. ezúttal a közséiskolás és ifjumulás század szakaszai politikai, honvédelmi és fegyverismeretből, valamint löveléletről és teremtésből is vizsgáztak. a szemle második részében a gyakorlati feladatok teljesítésére - a járőr és lövészszer-senyekre - került sor.

a városi és járási szemlék győztes szakaszai s a gyakorlati versenyek első helyezettjei a május 10-én megrendezendő megyei ifju gárda szemlén mérik össze tudásukat és ügyességüket. /mti/

bb. 29. vasárnap is dolgoztak az amerikai kukoricavetőgépekkel bábolnán

vid tm cs la

1970. április 26.

a bábolnai állami gazdaságban vasárnap már mind a nyolc amerikai gyártmányú kukoricavetőgép zavartalanul dolgozott. ezzel a gazdaságban ismét nagy, az egész magyar mezőgazdaság szempontjából jelentős vállalkozásba kezdtek. új kukoricatermesztési rendszert vezetnek be. a hagyományos módszerekkel ugyanis már nem tudják tovább növelni a hozamot. tavaly több mint 8000 holdon 30 mázsa feletti átlagot értek el. a nagy állatállomány azonban egyre több takarmányt igényel. /xfolyt. köv./

bb. 29. vasárnap is 1/ f. cs

ehhez viszont nem elegendő bizonyos gépek kicserélése, az egyes munkafolyamatok további gépeistése, hanem telje-
sen új és korszerű termelési rendszerre van szükség. ezt tapasztalta burgert róbert, a gazdaság igazgatója az egyesült államokban is, amikor a magyar mezőgazdasági küldöttség tagjaként az iowai kukoricaövezetben járt. az ott látottak alapján vásárolták meg a john deer-rendszert, amely az egész kukoricatermesztési folyamatot egy szisztéma alapján gépesíti.

elsőként a tavaszi munkához szükséges gépek érkeztek meg. a 137 Lóerős traktorok rendkívül gyorsan, korszerűen dolgoznak. bármilyen műveletnél az eddig ismert sebesség kétszeresét teljesítik. így 13 traktor elegendő a bábolnai szántóföldek 87 százalékát elfoglaló 11.000 holdnyi kukorica termesztéséhez.

a speciális szerkezetű vetőgépek egy menetben 12 sort vetnek. meglazítják a talajt és a mag szórásával egyidőben műtrágyát juttatnak a mag alá, majd gyomirtó, valamint rovarirtó szert permetenek szét. nyolc gép dolgozik és egy-egy gép 10 óra alatt 150 holdat képes bevetni.

a bábolnaiak összesen 63 különböző kukoricatermesztő gépet vásároltak a john deer cégtől. az idén csak 33 mázsa átlagtermést terveznek, mert az ősszel még hagyományos módon készítették elő a talajt. jövőre már 40 mázsa átlagra számítanak holdanként. számításaik szerint a mázsánkénti önköltség 25 százalékkal csökken./mti/

- 18 -

15.20

bb. 30. művészeti csoportok megyei díszbemutatója kecskeméten

vid cs la 1970. április 26.

vasárnap délelőtt rendezték meg bács-kiskun megye legjobb öntvényes művészeti csoportjainak felszabadulási díszbemutatóját a kecskeméti katona józsef színházban. tizenegy együttes, valamint népdalénekesek és szavalók léptek fel a megyei művészeti szemlén. a kiskunság népművészetért felelősök között egyebek között a híres kalocsai gyermek néptánc-csoport, a kiskunfélegyházi citerazenekar, a kecskeméti kodály kórus, és a megyeszékhely két gimnáziumi énekkara mutatkozott be. a megye nemzeti-ségi délvidékét a bátmonostori magyar, a hartai német és a garai székely néptánc-csoport, valamint a rangos bajai liszt ferenc kórus képviselte a nagysikerű díszbemutáción.

/mti/

Tiskola

bb. 31. felszabadulási művészeti szemle megyei bemutatója kaposvárott

vid cs la 1970. április 26.

vasárnap délután kaposvárott a latinka sándor megyei művelődési központ színháztermében került sor a felszabadulási művészeti szemle megyei bemutatójára. a körzeti és járási vetélkedőkön legjobban szerepelt együttesek léptek ezúttal színpadra és mutatták be nagy sikerrel műsorukat. mintegy harminc együttes, kórusok, irodalmi színpadok, zenekarok, szólóisták, tánc-csoportok ragadtatták tapsra a közönséget. különösen nagy sikert aratott a megyei bemutáción a síkfoki dalkör, a kaposvári táncsics Mihály gimnázium kórusa, a somogy megyei bm. táncegyüttes, a síkfoki balaton táncegyüttes, a kaposvári vikár béla kórus, a göllel menyecske kórus, a tótujfalusi délszláv énekesek és a somogyhámsóni citeraegyüttes. /mti/

bb. 32. dél-pest megyei képzőművészek kiállítása cegléden

t gö/tr cs la 1970. április 26.

pest megye déli városaiban és községeiben élő képzőművészek vasárnap cegléden mutatták be alkotásaikat hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére. 16 művész csaknem 50 művét, olajfestményeket, gobelin tervet, pasztell- és tollrajzokat állítottak ki. egey tibornak, a pest megyei tanács fődíjazottjának megnyitóját követően átadták a felszabadulási képzőművészeti pályázat, valamint a kiállítás díjait. a tárlat anyagát cegléd után bemutatták majd nagykőrösön és abonyban is. /mti/

el

bb 35. felszabadulási repülő modellező verseny szombathelyen

vid/my La

1970. április 26.

a vas megyei testnevelési és sportszövetség vasárnap rendezte meg szombathelyen, a közforgalmi repülőtéren a felszabadulási repülő modellező versenyt. a hagyományokhoz híven az évadnyitó emlékverseny az mhsz modellezőknek legnagyobb szabású seregszemléje, vas megye hat mhsz modellező klubjának versenyzőin kívül népes mezőnnyel - mintegy 150 fővel - rajthoz álltak az iskolai szakkörök legjobb modellezői is. a verseny győzteseit jutalomban részesítették. /mti/

bb 36. a harmadik kommunista vasárnap a baranyai földeken

vid/ny La

1970. április 26.

a baranyai traktorok immár a harmadik áprilisi vasárnapot

töltötték, nyeregben, a gazdaságok dolgozói ugyanis a Lenin-centenárium tiszteletére vállalták, hogy a hónap három utolsó vasárnapján kommunista vasárnapot tartanak és a fogadalmuknak becsülettel eleget is tettek, az időjárás a traktorosok mellé pártolt: akárcsak az előző két vasárnapon, most is zavartalanul dolgozhattak a határban, a rendkívüli vasárnapi műszakokra nagy szükség is volt, hiszen - mint ismeretes - a késői kitavaszkodás miatt legalább három hetes késéssel indultak az idén a szántóföldi munkák, a mostani vasárnapon csaknem másfélezer traktor dolgozott a határban; a gépek fele szántott, fele pedig a kukorica és egyéb növények magjait vetette.

kommunista vasárnapot tartottak a gépműhelyek szerelői is, akik részben a szántó-vető traktorok műszaki felügyeletét látták el, részben pedig a múlt héten üzemképtelenné vált gépeket javították, hogy azok hátfőn reggel ismét munkába állhassanak.

a három kommunista vasárnapon végzett szántás és vetés is hozzájárult ahhoz, hogy a baranyai traktorok egy hetet már pótoltak az elmaradásból. több gazdaságban - főleg a szocialista traktoros-brigádok tagjai - elhatározták, hogy a május eleji kettős ünnepet is munkában töltik, s így biztosítják, hogy legkésőbb május közepére befejeződjön a tavaszi szántás-vetés. /mti/

15.43/ny

-20-

bb.33. tanácstag választások pest megyében

t gö/tr cs la

1970. április 26.

az elmúlt választások óta pest megyében 127 megyei, járási, városi és községi tanácstagai választókerület üresedett meg, a tanácstagok elhalálozása, elköltözése vagy lemondása következtében, a megyében vasárnap tartották meg a választásokat: a hazafias népfront ajánlására 132 jelölt neve került a listákra, öt választókerületben történt kettős jelölés, a 112 szavazó körben már reggel 7 órakor megjelentek az első szavazók, s délre csaknem valamennyi kerületben leadták voksaikat a választók, a legtöbb új tanácstagot a budai, a monori és a váci járásban választották./mti/

bb.34. vasárnap is teljesítették a hétköznapi normát a kisalföldi termelészövetkezeteinek dolgozói

vid cs la

1970. április 26.

a munkára kedvező időt vasárnap is kihasználták a kisalföldön a szorgalmas termelészövetkezeti tagok és hétköznapi normát teljesítettek, csaknem tízezer holdon került földebe a cukorrépa és a kukorica vetőmagja, így a tájegység legfontosabb ipari növénye, a cukorrépa vetésterületének több mint felén csirázhat már a mag, a kukorica vetésének egynegyedén is túljutottak a vasárnapi munkával.

mivel az elég jól telelt gabonák gyors fejlődésnek indultak és a sok csapadék hatására a gyom is rohamosan nő, nagy erővel tolytatták a vegyszeres gyomirtást.

a traktorok száza dolgoztak a korábbi vízes területeken, hogy jó magágyat készítsenek és április utolsó napjáig lehetőleg ezeken a területeken is földebe kerüljön a kukorica vetőmagja./mti/

15.45

bb. 37. koszoruzási ünnepség vasegerszegen

vid/ny La

1970. április 26.

vasárnap koszoruzási ünnepséget rendeztek vasegerszegen, a markusovszky házaspár sírjánál. az ünnepségen - amelyen részt vett dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese is, dr. gazdag imre, az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára méltatta a magyar egészségügy múlt századi nagy alakjának életét, munkásságát, ezután a megye egészségügyi intézményeinek vezetői, képviselői elhelyezték a tudós orvos sírján a megemlékezés virágait. /mtl/

-.-

bb 39. idei rekordforgalom a melegvízű strandokon

1 sb/tm/ny La

1970. április 26.

egy héttel ezelőtt szebb idő volt, de mégis ezen az utolsó április vasárnapon érték el idei rekordforgalmukat a főváros melegvízű strandjai. a széchenyiben délelőtt a telt ház miatt átmenetileg le kellett zárni a pénztárt, amíg a kevesebbet időről, majd távozó fürdőzők helyet nem adtak a várakozóknak. az áprilisi időjárás miatt ugyanis még téli módon üzemelt a fürdő, s így óvatosságból csak fűtött öltözőkkel álltak a vendégek rendelkezésére. a gettért gyógyfürdőben ez volt idén az első vasárnap, amikor már nemcsak a fedett medencét, hanem a szabadtéri hullámfürdőt is birtokukba vehették a fürdőzők. a korai barnulást kereső hölgyek zsufolásig megtöltötték a női napozót, s teljesen ki-merítették a kölcsönöz nyugág-készletét. a szabadság strandon mintegy 500-at több fürdőző keresett pihenést, mint a múlt vasárnap. a három melegvízű strandon végeredményben ezen az ünnepnapon mintegy tízezer optimista „napimádó”, - az egy héttel ezelőttinél kétezerrel több fürdőző - próbálta a gyakorlatban újra felidézni nyári emlékeit.

a napfény- és vízrajongók nagy tábora kelt életre a római parton is. többbezen szorgoskodtak: csiszolták, lakkozták a csónakokat, rendezték az öltözőket, vikendházakat. jónéhány csónakot már vízre is bocsátottak, de csak kisebb kirándulásokat tettek a dunán, mert a felhősödő égbolt délután már óvatosságra intette az evezősöket és a motorcsónakosokat egyaránt. /mtl/

15.53/ny

-22-

le

bb. 40. amatőr képzőművészek tárlata békéscsabán

vid cs la

1970. április 26.

amatőr képzőművészek kiállítása nyílt meg vasárnap békéscsabán a fegyveres erők klubjában. a kollektív tárlat résztvevői - molnár antal, párzsa jános és petrovszky páál festő-, illetve szobrászművészek - a fegyveres erők klubja képzőművészeti stúdiója és a fegyveres testületek tagjai. a kiállítás gazdag anyagában párzsa jános szobrai, kislasztikáit, petrovszky páálnak a paraszti élet ihlette festményeit és molnár antal legújabb alkotásait, többek között számos grafikáját, elsősorban irodalmi illusztrációit láthatja a közönség. a három amatőr művész több mint ötven alkotását bemutató tárlatot hidas mihály ezredes, megyei rendőrfőkapitány nyitotta meg. /mti/

--

bb.41. élénk forgalom a balaton déli partján

vid cs la

1970. április 26.

már szombaton megindult vasuton, gépkocsikon, autóbuszokon a hazai és külföldi vendégek, nyaralótulajdonosok áradata a balaton déli partjára, hogy élvezhessék a nyári napfényben fürdő magyar tengert. vasárnap reggel újabb kirándulók érkeztek, benépesültek a partmenti sétányok, fürdőruhára vetkőzők sokasága napozott a parton. a síófoki európa, a hungária és a napfény szállóban már szombaton este telt ház volt. osztrák, nyugatnémet, jugoszláv vendégek tartózkodtak itt. egy 13 főnyi japán művészeti csoport két napot töltött az európában. a távol-keleti országból érkezett vendégek kitűnően érezték magukat, különösen a magyar ételek ízlettek. a déli part nyitvatartó vendéglátó és szórakozó helyein is nagy volt a forgalom, és amult vasárnapighoz képest megélnékült a hajóforgalom is. /mti/

--

bb.42. kommunista vasárnapot tartottak a vas megyei postások hírlapkézbesítők

vid cs la

1970. április 26.

április 26-án kommunista vasárnapot tartottak vas megye postásai, hírlapkézbesítői. ezen a napon a postások, hírlapkézbesítők újabb előfizetők gyűjtésére, elsősorban a napilapok olvasó táborának növelésére vállalkoztak. szombaton például mintegy százan álltak reggelmunkába, főleg az új lakótelepeket keresték fel, s számos új előfizetőt szerveztek. a vasárnapi munkabért a vietnami nép megsegítésére fordítják. /mti/

--

16.00

ll

- 23-

bb 38. huszan kaptak kazinczy emlékérmét a szép magyar beszéd ötödik országos döntőjén

vid/ny la

1970. április 26.

az idén ötödször rendezték meg győrött a rába művelődési házban a kazinczyról elnevezett szép magyar beszéd verseny országos döntőjét. a selejtezőkön résztvett több mint tízezer középiskolás közül hatvanegyen kerültek a döntőbe. a kötelező és szabadon választott szövegek elmondásával két napon át tartott a verseny, melynek eredményét vasárnap délelőtt hirdették ki.

dr. bencédy józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezetője, az országos oktatási tanács titkára, a bíráló bizottság elnöke a versenyt méltatva záróbeszédében elmondotta, hogy az idei döntő szakrészében felkészültségben felülmulta az eddigiéket. a szövegválasztás tartalmas, gazdag volt.

a bíráló bizottság husz fiatalnak ítélte oda a péchy blanka érdemes művész által alapított kazinczy emlékérmét. király mária, a marcali lady jános gimnázium, milviusz andrea, a győri kazinczy ferenc gimnázium, nagy anna, a dunaujvárosi dr. mürnich ferenc gimnázium, papp róza, a mezőturi teleki blanka gimnázium, révész lászló, a székesfehérvári józsef attila gimnázium és vándorffy lászló, a veszprémi lovassy lászló gimnázium tanulója elnyerte a kisz központi bizottság külön díját is.

a díjkiosztó ünnepség a győri kazinczy ferenc gimnázium irodalmi színpadának előadásával ért véget. /mti

bb 44. ifjúsági táncegyüttesek megyei fesztiválja sárváron

vid/ny la

1970. április 26.

az „Ünnepelj velünk„ felszabadulási művészeti szemle keretében rendezték meg vasárnap sárváron vas megye kisdobos és uttörő, valamint ifjúsági táncegyütteseinek megyei fesztiválját, amelyen a járási és városi bemutatókon szerepelt tizen-nyolc táncegyüttes vett részt.

délelőtt a művelődési otthonban zártkörű szakmai bemutatót, délben a város központjában jelmezes felvonulást, majd ezt követően nagy érdeklődéssel kísért díszbemutatót tartottak az együttesek.

a díszbemutatón közreműködött a köcski, a sitkei, a táplán-szentkeresztli citerazenekar, valamint böröcz istvánné és kovács józsefné, a röpülj páva televíziós vetélkedőn nagysikert aratott két vasi népdalénekes. /mti/

16.10/ny

-24-

ll

bb. 43. megyei ifjúsági kóruntalálkozó békéscsabán

1970. április 26.

vasárnap került sor békéscsabán az ifjúsági és uttörőhézban a békés megyei ifjúsági kórusok hagyományos tavaszi találkozója. a nagyszabású kórusfesztiválon - amelyet az idén a kettős jubileum jegyében rendezett meg a kish megyei bizottsága és az uttörő elnökség - 12 uttörő és 6 kish kórus összesen több mint 1200 tagja vett részt. a megye ifjúsági kórusainak seregszemléjén többek között békéscsabai, gyulai, szarvasi, mezőhegyesi, kevermes, ujkigyósi énekkarok mutatták be műsoraikat. a jubileumi találkozót a fesztivál egyesített énekkarának előadásában kodály: a magyarokhoz című kórusműve zárta.

az ifjúsági kórusfesztivál programjában a megye minden részéből érkezett fiatalok megkoszorúzták a szabadság téren kulich gyulának, a mártirhalált halt ifjú kommunistának mellszobrát./mti/

--

bb 45. csucsforgalom a vasi arborétumokban

vid bh la

1970. április 26.

vasárnap a kedvező kiránduló időben csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. a tavaszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók, természetkedvelők. különösen sok vendéget fogadott a kámoni arborétum, ahol a mintegy negyvenöt katasztrális holdnyi területen élő fafajok száma meghaladja a 2300-at. a dr. ambrózy-migazzi istván alapította jeli arborétumban öt világrész legjellegzetesebb fáiban, növénycsoportjaiban gyönyörködtek a látogatók.

a szép időben „megszállták”, a kirándulók a műemlékekben gazdag kőszeg, s a festői szépségű kőszeghegyalját. nagyon sokan keresték fel a szelestei, a sárvári arborétumot, a kemenesaljai táj legszebb, leglátványosabb területét, a nyugati végek őrszemét, a balaton menti vulkánkupok utolsó tagját, a ság-hegyet is./mti/

--

- 25 -

16.15 bh

ll

bb 46, Leninről a barátság nyelvén címmel vetélkedőt rendeztek szombathelyen

vid bh la

1970. április 26.

Leninről a barátság nyelvén címmel megyei uttörő vetélkedőt rendeztek vasárnap szombathelyen, a tanítóképző intézet dísztermében. a vetélkedőn a megye járásából és városaiból 210 uttörő adott számot felkészültségéről, Leninnel kapcsolatos ismereteiből.

felléptek az uttörő kulturális szemlén az arany, ezüst jelvényvel kitüntetett szólisták és oklevéllel kitüntetett csoportok is.

a vetélkedő uttörők mindegyike levelezést folytat egy-egy szovjet pionírral. a versenyben győztes pajtás jutalma, hogy meghívhatja szovjet levelező társát magyarországra. a szovjet pajtás, a győztes és annak örstagjai a nyáron balatonrendesen táboroznak mjad./mtl/

--

bb 47. szombathely nevezetességeivel ismerkedett a tit országos földrajzi választmánya

vid bh la

1970. április 26.

vasárnap fejeződött be szombathelyen a tudományos ismeretterjesztő társulat országos földrajzi választmányának háromnapos ülése. az országos választmány tudós tagjai, a választmány megyei képviselői s a társulat megyei apparátusának vezetői ezen a napon a megyeszékhely nevezetességeivel ismerkedtek. többek között tanulmányozták a romkertet, a világhírű iseumot, a savaria muzeumot, a termálfürdőt, a hétvégi pihenőtelepet, a csónakázó tavat, az épülő skanzent, s a város új létesítményeit./mtl/

--

h

bb 48. forradalmi és munkásmozgalmi dalok tolna megyei fesztiválja

vid bh la

1970. április 26.

szekszárdon vasárnap rendezték meg a forradalmi és munkásmozgalmi dalok harmadik megyei fesztiválját - a tolna megyei kiesz bizottság és uttorfelnökség, a megyei tanács művelődési osztálya és a meszöv védnöksége alatt.

a babits mihály megyei művelődési központban tartott hangversenyen a megye 17 legjobb felnőtt, illetve ifjúsági és gyermekkórusa adott elő munkásmozgalmi dalokat és indulókat. a zsüri elnökéé balázs árpád szot- és erkel-díjas zeneszerzőt kérték fel./mti/

-. -

bb 49. megyeszerte dolgoztak vasárnap a vasi földeken

vid bh la

1970. április 26.

serény munka folyt vasárnap a vasi földeken. a kedvező időjárást kihasználva számos tsz-ben, állami gazdaságban egész nap dolgoztak, a megye legnagyobb közös gazdaságában, a jános-házi magyar-balgár barátság tsz-ben, a kemenesalján, a hegyháton, az őrségben és kőszeghegyalján is egyaránt vetették a kukoricát, s néhány helyen ültették a burgonyát.

megyeszerte megkezdték, illetve folytatták a dikonirozást. a növényvédő gépek százai permetezték vasárnap is a vegyszert, irótták a gyomokat./mti/

-. -

- 27 -

16.25 bh

ll

bb 50. újabb áradás a duna magyar szakaszán

ls sb/tr bh la

1970. április 26.

Budapestnél vasárnap, az utóbbi másfél nap alatt csaknem 20 centiméterrel apadt a duna, de a folyó magyarországi felső szakaszáról újabb áradás közeledik a főváros felé. Ez az árhullám előreláthatóan hétfőn délután, esetleg kedden hajnalban tetőzik a korábbihoz hasonló 590-600 centiméteres szinttel a fővárosi szakaszon, s így ezuttal sem önti el a víz az alsó rakpartot, a folyónak rajka és vének közötti szakaszán a víz kilépett a hullámtérre és eljutott a töltések lábáig. ezért óvatosságból elsőfoku készültség vigyázza a gátakat. ugyanígy elsőfoku készültség őrzi a síó torkolatát is, ahol az új zsilip, a torkolatárvízkapu építése miatt kell fokozottabban vigyázni a gátakra.

Vasárnap is több mint kétezer ember őrizete a tiszának és mellékfolyóinak árvédelmi vonalait. az árhullám átlépte ugyan a déli országhatárt, de a jugoszláv szakaszon a duna magas vízszintje visszatartja, lassítja a tiszta árhullámának levonulását. ugyanakkor a folyó felső szakaszáról érkező kisebb áradások még bőseges vízpótlást adnak a folyónak, s így továbbra is tartós védekezésre kell számítani. ezért a folyó felső szakaszát változatlanul elsőfoku, a középső szakaszt másodfoku, az alsó szakaszt pedig harmadfoku árvízvédelmi készültség őrzi. /mtl/

bb 51. közlekedési balesetek

ls sb/tr bh la

1970. április 26.

Budapesten a XX. kerületi Dózsa György ut 91 számú ház előtt bék. polgárné Józsefné 85 éves budapesti lakos szabálytalanul hatolt át az utasien, s egy motorkerékpáros elütötte. az idős asszony súlyosan megsérült és kórházba szállítás közben meghalt.

A somogy megyei Somogytúr és Látrány község közötti úton műszaki géphiba következtében felborult kemendi Lajos 49 éves pécsi főkönyvelő személygépkocsija. kemendi Lajos és utasa, vörösi Józsefné 67 éves nyugdíjas asszony súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt.

/folyt. köv./

16.40 bh

ll

bb 51. közlekedési balesetek... folyt./ bh

a szabócs megyei fábiánháza belterületén a megengedettnél jóval gyorsabban vezette motorkerékpárját hornyák jános 21 éves nyircsahói élelmiszeripari szakmunkás, a fiatal motors elvész-
tette uralmát a motor felett, s az utmenti villanyvezeték beton-
oszlopának ütközött. hornyák sulyos, nem életveszélyes sérülést
szendett, de utasa kost sándor 25 éves máv alkalmi munkás a
helyszínen szörnyethalt.

a somogy megyei balatonfenyvesen király lajos 35 éves balaton-
máriai gépkocsivezető ittasan vezette motorkerékpárját, és
nekihajtott egy lovaskocsinak. a motoros a helyszínen meghalt.

a bács-kiskun megyei nagybaracsán takács zoltán 23 éves he-
lyi lakos az egyik utkanyarban a megengedettnél gyorsabban vezette
motorkerékpárját, a kanyarban felborult és szörnyethalt./mti/
--

bb 52. idegenvezetők vizsgája debrecenben

vid bh la

1970. április 26.

a hajdu-bihar megyei idegenforgalmi hivatal és az express
utazási iroda szervezésében öthónapos idegenvezetői tanfolyamot
rendeztek idegen nyelvet beszélő debreceni egyetemi hallgatók
részére. az elméleti tudásból sikerrel vizsgázott harminc részt-
vevő vasárnap gyakorlati idegenvezetésből felelt meg a követelmé-
nyeknek. a vizsgázottakkal együtt tíz nyelven tarthatnak már
idegenvezetést debrecenben./mti/
--

bb 53. diszhangverseny a szegedi egyetemen

vid bh la

1970. április 26.

a szeged megyei jogu városi tanács művelődésügyi osztálya
és a szegedi karnagy klub hazánk felszabadulásának évfordulója
tiszteletére diszhangversenyt rendezett a szegedi józsef attila
tudományegyetem aulájában. a vasárnap délután megtartott kórus-
hangversenyen tíz szegedi általános iskola énekkarainak mint-
egy hatszáz tagja szerepelt barók, kodály, valamint mai magyar
szerzők kórusműveinek előadásával./mti/
--

- 29 -

16.45 bh

st

bb 54. husz éves szavaló kör

vid ph la

1970. április 26.

vasárnap délután debrecenben a tudományegyetem aulájában irodalmi ünnepséget rendezett működésének két évtizedes jubileuma alkalmából a kossuth Lajos gyakorló gimnázium arany jános szavaló körre. a város középiskoláinak legjobb szavalóit magába tömörítő szavaló körnek husz év alatt csaknem négyszáz tagja volt. kezdettől dr. nagy jános tanár a vezetője, működésük husz esztendejében háromszáznál több irodalmi műsort mutattak be.

az ünnepségen dr. rapcsák andrás, a kossuth Lajos tudományegyetem rektora köszöntötte a szavaló köröt, amelynek régi és mai tagjai két évtized legsikeresebb műsoraiból mutattak be irodalmi összeállítást./mti/

--

bb 55. lezuhant az v. emeleti állványról

i sb/tm bh la

1970. április 26.

vasárnap délelőtt a kinizsi utca 12. szám ház tatarozási állványának v. emeleti szintjáról lezuhant balla ferenc 48 éves munkás. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 56. fiatalok szellemi vetélkedője debrecenben

vid bh la

1970. április 26.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának szervezésében a fel-szabadulás negyedszázados jubileuma alkalmából szellemi vetélkedőt rendeztek a hajduságban. az előversenyeken, járási és városi döntőkön csaknem ezer fiatal vett részt és adott számot politikai, mozzalmi, társadalmi, gazdasági és kulturális ismereteiből. vasárnap a megye legjobb tizenhárom fiatalja vetélkedett a debrecenben lebonyolított megyei döntőn. a győztes palkonyai lászló, a püspökladányi karacs ferenc gimnázium tanulója lett./mti/

--

- 30 -

16.55 bh

ll

bb 57k tiz ezer holddal gyarapodott a tavaszi vetés vasárnap
békésben

vid/ny la

1970. április 26.

a mezőgazdaság dolgozói békésben kihasználva a kedvező idő-
járást, vasárnap kora hajnalról késő estig ünnepi műszakot tar-
tottak a földeken.

a mezőkövácsházi járás termelőszövetkezetei 600 erőgéppel
dolgoztak az ünnepi műszakban s több mint 3000 holdon tették
földre a tavasziak magját. békéscsaba négy kollektív gazda-
ságában 100 erőgő segítette az időszerű munkákat. a szarvasi
állami gazdaságban nyolcvan gép tartott ünnepi műszakot s csupán
nézből 200 holdon fejezték be vasárnap a vetést. a háztáji ker-
tekben ugyancsak teljes volt a műszak: permeteztek, vetemé-
nyeztek. vasárnap békés megyében tíz ezer holddal gyarapodott a
friss tavaszi vetés. ezen az egyetlen napon többet dolgoztak,
mint korábban az esős, hűvös időben két hét alatt. /mti/

bb 58. vasárnapi vetési műszak bács-kiskunban

vid bh la

1970. április 26.

vasárnap ismét benépesült a bács-kiskun megyei határ. a ter-
melőszövetkezetekben teljes műszakot tartottak a traktorosok és a
növénytermesztő brigádok. megyszerte főként a talajművelést és
a vetést szorgalmazták. több mint 1200 erőgép és 400 vetőgép
munkáját vették számba. a vidék kertészeteiben szedték a sósót,
a parajt. és a spárgát. az utóbbiból csaknem három vagonnyit
készítettek elő értékesítésre. /mti/

17.15 bh

- 31 -

bb 59. jubileumi ünnepség az ország legrégebbi állami gazdaságában

vid bh la

1970. április 26.

Jubileumi ünnepséget rendezett vasárnap az ország legrégebbi állami gazdasága, a mezőhegyesi állami gazdaság. A 23 ezer holdas gazdaság fennállásának 185. évfordulóján megkapta a „Kiváló vállalat” címet. A munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett gazdaság az elmúlt évben több mint negyed milliárd forint értéket adott vetőmagban, husban, tejben, takarmányban és egyéb áruban a népgazdaságnak. Buzából több mint 25 mázsát takarítottak be csaknem négyezer hold átlagában, kukoricából pedig világszintű terméshozamot, szemesen csaknem negyven mázsát produkáltak holdankint.

A jubiláló állami gazdaság négy kerülete nyerte el az élüzem címet s a múlt évi versenyben 27 kollektíva vívta ki a szocialista brigád címet.

A vasárnapi jubileumi ünnepségen száz dolgozót tüntettek ki kiváló dolgozó, a mezőgazdaság kiváló dolgozója, és egyéb címmel.

Az ország legöregebbi állami gazdaságának kollektívája a jubileumi ünnepségen vállalta: 1970-ben a tavalyinál is magasabb hozamokat érnek el s a költségeket tovább csökkentik. Ezért ötven brigád indul a szocialista cím elnyeréséért. A ünnepség részvevőit látványos lovasbemutató szórakoztatta mezőhegyesen./mt1/

bb 60. az operaházban megünnepelték Gaál Éva 25 éves tagságát

t fe/j bh la

1970. április 26.

Vasárnap este az operaház színpadán az előadás megkezdése előtt kedves ünnepséget tartottak. Pályatársai köszöntötték Gaál Évát, az operaház magántáncosnőjét, aki 25 esztendeje tagja a dalszínháznak. Ugyanaznap este a műsoron lévő párizsi Lángjai című balettben az ünnepelt a baszk lányt táncolta./mt1/

bb 61. átvették a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a kabselyem kötöttárugyár dolgozói

k sb/tr bh la

1970. április 26.

a 12-szeresen élizem kabselyem kötöttárugyár dolgozói másodszor nyerték el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, amelyet vasárnap délután a béke szálló kupolatermében tartott ünnepségen adott át földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese és baranyai ilborné, a textilipari dolgozók szakszervezetének titkára. az ünnepeltnek nevében dr. réti lajosné vezérigazgató vette át a megtisztelő zászlót./mti/

bb 62. átvették a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a minőségi cipőgyár dolgozói

t sb/tr bh la

1970. április 26.

a minőségi cipőgyár dolgozói az utóbbi 7 évben hatszor nyerték el, s egymás után öt éven át őrizték meg a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, amelyet vasárnap délután a royal szálló éttermében adott át pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes és turzó lászló, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára barabás bálint állami-díjas vezérigazgatónak./mti/

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 155-490, 380-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. április 27.

bb 1. befejezés előtt a középiskolai felvételek - tudnivalók a fellebbezésről

1 vt/gg zs bh hgy

1970. április 27.

a gimnáziumok szakosított tantervű /tagozatos/ osztályai-
ban és a szakközépiskolákban a felvételek a napokban befejeződnek,
az első helyen ide jelentkezett, de fel nem vett tanulók lapját
továbbították, illetve továbbítják a másodosorban megjelölt tanin-
tézethez. a gimnáziumok többi osztályában, valamint a gép- és gyors-
író iskolákban ugyancsak befejezéshez közelednek a felvételek
azoknak a jelentkezőknek a lapjait, akiket nem vettek fel, május
8-ig - a fővárosban május 15-ig - megküldik a második helyen
megjelölt iskolába, ha a kérelmezőt a második helyen is elutasították,
jelentkezési lapját május 15-ig eljuttatják az illetékes me-
gyei, megyei jogú városi tanács művelődésügyi, budapesten május
31-ig a kerületi tanács oktatási osztályához.

a szülők a felvételi kérelmet elutasító döntés ellen - a kéz-
hezvételt követő nyolc napon belül - fellebbezhetnek. a felleb-
bezést a döntést hozó iskolánál kell benyújtani, de a tanintézet
közvetlen felügyeleti szervéhez, a fővárosban a kerületi tanács,
vagy az érdekelt szakminisztérium oktatási osztályához címezve,
a fel nem vett fiatalok kérelmére a fellebbezés elbírálására
illetékesek június 15-ig válaszolnak.

a tapasztalatok szerint egyes szülők nem ismerik pontosan az
iskoláztatást szabályozó rendelkezést, s ezért már az első el-
utasítás után élnek a fellebbezés jogával. a kerületi tanácsok oktatá-
si osztályai viszont mindaddig nem foglalkozhatnak a fellebbezés-
sel, amíg a gyerekek jelentkezési lapja meg nem érkezik. erre azon-
ban csak akkor kerül sor, ha a második helyen megjelölt iskolában
is elutasították a felvételt. ha a jelentkezési lapon csak egy is-
kolat tüntettek fel, elutasítás esetén lehet fellebbezni, és az
oktatási osztály köteles a kérelemmel foglalkozni.

/folyt. köv./

kl